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Tentamen i

ETI 146 Elektronik for E2

den 17 aug 2011 kl 14.00-18.00

Lirare: Bill Karlstrom ankn 5749 mob 0706244488.

OBS! Uppgifterna ir numrerade utan hinsyn till svarighetsgrad. Lis igenom hela tentan innan du
borjar 16sa nagon av uppgifterna.

Approximationer och forenklingar skall motiveras

Losningarna finns pé senaste kursens hemsida pa torsdag 18 aug.
Tid for granskning av rittning anges pa senaste kursens hemsida senast méndag 29 augusti.

Tentamen bestar av sex uppgifter som vardera ger maximalt 3 eller 4 poiéng. For godkénd tentamen
fordras 9.5 poing. Betygsgrinser: 9.5-13.5 p ger 3, 14-17 p ger 4, och 17,5-21 p ger 5.

Tillatna hjilpmedel: Tabellverken Beta B och CRC Standard Mathematical Tables samt bifogad
formelsamling. Godkand riknare". Dessa &r: CASIO FX 82, TEXAS TI30, SHARP EL531.

1 Andra typer kan godkinnas av examinator vid tentamenstillféllet.

OBS! Glom ej att tydligt skriva namn och personnummer pa varje sida samt
noteringarna pa forsittsbladet.

Lycka till!
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a. For att stadkomma onskad dverforingsfunktion hos ett filter konstrueras det ofta som tva
kaskadkopplade linkar (forstirkarsteg). Vilka krav stélls pa in- och utresistansen hos dessa?

0.5p
b. For en verklig kondensator giller inte att dess impedans vid hoga frekvenser dr LC
jo
Forklara varfor. 0.5p
c. Ange tva sitt att forbinda komponentben pa ett kretskort. 0.5p
d. Schemat nedan visar en motkopplad forstéirkare.
Bestim aterkopplingsfaktorn 4. OP:n far betraktas som ideal. 0.5p
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e. Kretsen nedan visar en enkel inverterare belastad med en resistor.
Bestdm R sd att ug <1V di upy 24V. ' Ip

For transistorn giller V, =1V, k=1mA/V Z

5V

UIN

f. For en sinusoscillator som svinger med frekvensen SkHz giller att slingforstarkningen dr

T(s):z—fs—. Bestim 4 och B.
s+ As+B
Ip
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2. Bestidm uttrycken for %ut och Ry, i nedanstiende krets. OP:n far betraktas som ideal.
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3. Bestim stigtid, pulsfall och maximal forstérkning for en forstirkare med overforingsfunktionen
a0, 2
F(.S‘): 72-10 h . . 3p
(s +120)(s +250)s +20-10° Js+200-10°

Testpulsen har lingden 0,5ms.

. . o ; u |
4. Teckna fullstindiga, ej approximativa, uttryck for forstirkningen U och utresistansen Ry
Uin

(utan Ry ) for forstirkarsteget nedan.
Transistorerna Ty och T, har transkonduktanserna gp,; 1€sp. gm2- Ovriga transistorparametrar
forsummas. Kondensatorerna far betraktas som kortslutningar vid aktuella frekvenser.
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5. Schemat nedan visar en differensforstirkare dér resistansvirdena inte blivit som man ténkt sig
pé grund av toleransavvikelser. Bestim dess CMRR. OP:n far betraktas som ideal.

R =1,kQ R, =99kQ R;=09kQ R, =101kQ 3p
= 1
S
. = I he
| S
+ |-

6. Kretsen nedan visar schemat for ett GS-steg. Berikna 6vre och undre gransfrekvens for

forstarkningen Yut Anvind Millerapproximation.
Uin

R =500Q Rp=4kQ R =5kQ R =R, =400kQ C, =250nF
C; och Cg far betraktas som kortslutningar vid aktuella frekvenser.

For transistorn géller
8m =50mA/V  Cos =30pF Coq=3pF ry=c
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